

指导教师：杨国霞

太原市高级教师
太原市学科带头人
太原市百优班主任

再去一趟龙泉寺

杨国霞

这个春节，如果可以，我想再去趟太原西山龙泉寺。

龙泉寺始建于唐景云元年(710)，据史料记载，唐王李世民统兵征战时曾以此处的泉水洗浴战马，后定夺天下，成为真龙天子，泉水因此得名“龙泉”，后人为此建“龙泉寺”。

从市区驱车一路向西，进入神堂沟村后，爬一段不算陡的坡路，就进入了龙泉寺景区。这里背靠西山，风景宜人，站在停车场环顾四周，就能看到在高台阶上的文殊殿和巍然耸立的高塔。

去年夏天，我曾和友人相伴，到龙泉寺游览。大雄宝殿是寺院的主殿，客堂是接待香客和挂单师父的地方，院里还有观音殿、天王殿和地藏殿，这是汉传寺院的标配。

十一点半是午斋时间，我们进入五观堂用斋饭。这里，男女分两边坐下，保持安静，把自己面前的两个碗推到条桌的最前方，方便师父行堂(盛饭)。两只碗一只盛主食，一只盛菜。师父会行两至三遍堂，如果有谁还想添饭，就在师父经过自己时，把碗推出去示意。安安静静地细嚼慢咽，我突然发现，原来素食也很好吃！

从斋堂出来，朋友带我穿过小树林，经过牡丹园，直奔对面的凌霄宝塔。这座塔是后来修建的，现在成了西山龙泉寺的地标性建筑，在西山的很多地方都能一眼望到。我们绕塔一周，仰望高塔，心生敬意。远处蓝天白云，近处四顾幽然，颇有“会当凌绝顶，一览众山小”之意。周围的槐树、灌木、野花和小草交相错杂，俯仰生姿，感觉在这里，游览者无论站在哪一个点上，眼前都是一幅完美的图画。不由感慨：他乡有很多值得奔赴的魅力，我们太原也很好啊！

这个春节，如果可以，我想再去一趟龙泉寺，在到处红红火火的氛围里，感受一下不一样的味道，不一样的文化。我更想告诉外地来并的游人：龙年到了，太原的万柏林区有个龙泉寺，值得一去！

这个春节，我想

太原三十九中初二327班好作文选登

品尝家乡美食

付广宇

这个春节，如果可以，我想好好品尝家乡美食。

“世界面食在中国，中国面食在山西”。面食是山西的名片，我家附近的面馆里，刀削面就非常好吃，很筋道，配上一碗汤，那是相当的“顺溜”。还有手擀面、刀拨面、猫耳朵、搓鱼鱼……做法多种多样，都是家乡的美味。

还有各种造型的年馍，不光样子好看，口感也是一流，刚出锅时吃着筋道有面香，放干了再吃又脆又香，让人回味无穷，而且还很养胃呢！今年，我要吃个龙形的花年馍，祝自己和全家龙年大吉。

五千年文明看山西。山西有一座全国闻名的平遥古城，而平遥古城中最富盛名的美食，就是平遥牛肉。去平遥，吃

来太原转转

冯嘉萱

这个春节，如果可以，来太原看看吧！

太原的景点很多，首先可以去晋阳湖公园。晋阳湖不仅可供游玩，它还调节了太原的小气候，让我们的城市更加宜居。这里有很多配套的旅游设施，游人可以划船、可以观景，如果走累了，可以租电瓶车代步，去美食区就餐。

说到美食，太原最具代表的莫过于面食。这里有刀削面、刀拨面、手擀面等等，搭配上专用的酱料，根据自己的喜好放入香菜、葱花、黄瓜丝、辣椒，再倒点醋，就可以享受它的筋道和美味了。在太原，几乎每条大街小巷都有面馆，而每一家都各有特色，我最喜欢的莫过于刀削面和打卤面了。

太原的钟楼街也是游人的网红打卡地。这条步行街集中了老太原的很多著名老字号，吃的有老鼠窟元宵，穿的有华泰厚，还有老太原的邮政局等等。钟楼街里有很多条小街，在这里，可以见到很多上世纪的零食和玩具，如图案各异的糖人、可以吹着玩的琉璃咯嘣儿。每逢春节和各种节日，这里还会有互动活动，我每次来这里逛，都觉得很开心。

这个春节，如果可以，请你来太原转一转吧，来品味太原的独特风情。太原欢迎你！

点评：本文的独特之处，是选了外地游客作为陈述的对象，用晋阳湖、面食和钟楼街为自己的家乡打广告，表达了作者对家乡的热爱和自豪。



太原市聋人学校 高二 郭淑静

《五台山》



《韵》 太原市聋人学校 高三 王若萱

到清徐看“闹红火”

庞诗曼

这个春节，如果可以，去我的老家清徐走走吧，看各式各样的“红火”，感受清徐人的淳朴和热烈的节日气氛，清徐欢迎你！

“闹红火”是清徐过年的重头戏。每年“闹红火”的时候，锣鼓声、鞭炮声、人们的欢呼声弥漫在大街小巷。扭秧歌的队伍过来了，队伍里有穿红挂绿的大爷和小媳妇，他们甩着鲜艳的绸子，扭着十字步，化着夸张的浓妆，还不时与看热闹的小朋友互动……每年“闹红火”，我都不会缺席，浓郁的节日氛围太吸引了。

老家不同于城里，离过年还有一些时日，就已经张灯结彩，几乎家家门前都挂起一对大红的灯笼，一派喜庆气象。春节这天，全家都会起个大早，吃完早饭，隐约能听到敲锣打鼓的声音了，孩子们追随着声音跑到村口，只见闹红火的人群载歌载舞，好不热闹！我最喜欢的是踩高跷，演员们穿着戏装，把所饰演的角色性格表现得生动又幽默，引得小孩子一路追着看，都不愿意回家。

锣鼓声吸引来周围村的乡亲们，人们沉浸在春节的气氛里，聊着自己的山村喜事。道路两旁的小店铺里挤满了人，小贩们笑得合不拢嘴，生意兴隆真不是一句假话。孩子们好奇地东张西望，因为每年卖的小玩意中，总会有稀奇少见的新品。

最热闹的地段，锣鼓喧天，鞭炮一个接一个地放着，我要用很大的声音说话父母才能听见。这里表演划船、舞狮子等节目，红、黄两只狮子不断做出高难度动作，引得众人连连叫好。

今年过年，如果可以，一定要来清徐看看“闹红火”，感受这里浓厚的节日氛围。这里除了有精彩的节目，更有朴实热情的老乡，用真诚温暖你的冬日。

来清徐吧！清徐欢迎你！

点评：本文最大的亮点，是写出了家乡浓浓的年味儿。扭秧歌、舞狮子等清徐特色的“闹红火”，紧紧扣住了“今年春年”这个特定的时间点。

《乔家大院》
淖马小学 武文秀(教师)